

Az előfizetés ára:

egész évre 8 frt.
fél évre 4 frt.
negyed évre 2 frt.
Körjegyzőknek és néptanítóknak:
egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.
Előfizetheti a kiadóhivatalban,
Valentin K. könyvkereskedésben,
Traub B. és társánál, Böhm M.
könyvkötőnél és Janovszky H.
üzletében.

Egyes szám ára 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Traub
B. és társa, Valentin Károly, Böhm
M., Luzsovic L., Veidinger N.
üzletében és a fődohánytőzsbén.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

A hirdetések ára:

Mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 10 kr.
Nyilvántartás egy sor 10 kr.
Hirdetéseket elfogad: Kúrföldön:
Barek J. és Társa Erfurtban,
Haasenstein és Vogler, Steiner A.
Hamburgban, Daube G. L., Knoll
Ignác Frankfurtban, Oppelik A.
Schalek Henrik, Mosse Rudolf,
Bécsben. Magyarországon: Neu-
berger és Braun, Goldberger A.
V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
Somogyi E. „Első magyar nemzet-
közi irodá"-ja Budapestben, kiadó-
hivatalunk és Janovszky H. királyi-
utczában levő hirdetések elvételi
irodája Pécsset.

Megjelen hetenkint kétszer:
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
Kiadóhivatal: Nepomak-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok
nem adatnak vissza.

Birói ítélet és közvélemény.

A legközelebbi múlt napokban a fővárosi lapok egy bűnesetet közöltek, a mely felett élénk eszmecserét hallottunk jogászok és laikusok vegyes társasága részéről.

Az eset maga a legközönségesebb, mindennap előforduló. Nem is volna érdemes vele foglalkozni, ha a birói ítélet védelmével szemben a „közvéleményre“ nem történt volt ama társaságban utalás. Ez a szempont már komoly gondolkodásra ad alkalmat, annál is inkább, mert a leggyakoribb jelenségek közé tartozik az, hogy a közönség kritikai szemlét tart a bíróságok határozatai felett.

Az eset egyszerűen az, hogy a budapesti tolonczházban egy letartóztatott férfi a nők számára rendelt osztály elválasztó kerítésén át egy női letartóztatottal társalogván, a felügyelettel megbízott rendőr a férfit onnan, tetteles módon, el akarta távolítani, de a férfi huzakodásba elegyedett a rendőrrel, a ki még határozottabban látott hozzá a toloncz

eltávolításához, a minek az lett a következtése, hogy a férfi viszonzta a tettelességet, a rendőr fegyverét megragadta s megakadályozta, hogy ezt ellene használhassa. Hatóság elleni erőszak czimén elítélte a tolonczot mind a három bíróság, és pedig az első tíz havi, a kir. tábla hat havi börtönre, míg a kir. curia a vádlottnak vizsgálati fogságát számította be büntetésül, azzal a, mint a fővárosi lapok megjegyzik — „érdekes“ — indoklással, hogy: a rendőr az előirt szabályokkal ellentétben követte el a tettelességet, így a letartóztatottat felingerelte, a ki ez állapotban vált büntetendővé.

A „közvélemény“ tehát pártfogásába vette a rendőrt a curiai ítélet enyhé sége ellenében.

Ez ép oly hamarosan van kimondva, a mily gyorsasággal a közvélemény egyáltalán nyilatkozni szokott.

De ilyenkor a közvélemény mindig elfeled egyet: azt, hogy az ép érzék, a melylyel „első látatra“ a közvélemény mindig joggal felruház-

hatja magát, még egymaga nem elég az ítélthozatalra, annál kevésbé a felülbírálatra, s helyesen fogja tenni a közvélemény mindig, ha megfontolni is igyekszik.

Nézzük. Egy toloncznak is van egyénisége, a melynek jogai vannak. Joga volt arra, hogy tegye fel róla a szolgálattevő rendőr, miszerint ő tudja, hogy tiltott dolog a másnemű osztálylyal, ellenőrizetlenül, társalognia. Tiltott dolog, vétett hát abban, hogy mégis elkövette. De egyszerű és kötelességszerű figyelmeztetés, hártározott, nem kérő, vagy félénk, hanem erélyes, redőrhöz illő figyelmeztetés elég lehetett, hogy a vétőt észreterítse. De a tettelesség a toloncz egyéniségét okvetlenül sértette, mert tudta — most megint a toloncz tudta! — hogy a rendőrnek ennyihez, minden előzmény nélkül, nincs joga. A mi azután következett, abban a rendbontó és a rendőr már támadó és védő gyanánt álltak egymással szemben — s bizony a rendőrt csak ruhája, a rend jelvényei juttatták ahhoz, hogy

A „Pécs“ tárczája.

Balaton-Füredi tárcza.

— A verseny második napja. —

Balaton-Füred, 1884. július 21.

Harmadik napnak mondhatnám, mert már három nap óta tart e szörnyű herceburcza, melybe a versenyző és publicum egyaránt befeléadt. A bekövetkezett viharos időjárás miatt ugyanis a 20-ikára tervezett verseny mára halasztatott s a mozsárdurrogás után itélve, 9 órakor kellett volna megtartatnia.

Amde a mágnás urak sokat táncoltak az éjjel s nehezükre esett 9-kor felkelni. Ezt persze restelték bevallani s jobbnak látták minden előleges jelentés nélkül 1/2 11 órakor megjelenni s úgy tenni, mintha semmi sem történt volna. A felháborodás az egylet tagjainál — kikkel ép most fizettették le a 25 frt egyleti díjat — oly nagy, hogy tartani lehet attól, miszerint nem vállalnak többé solidaritást a nagy urakkal s „die ganze Geschichte geht aus n Leihm.“ — mit igazán szívből sajnálnánk.

Minden mozsarazás nélkül utnak indult a legnagyobb négy itteni vitorlás, még pedig mint előírva volt „flying start“-ban, minek a

hatalmas szél kedvezett. „Hableány“ gróf Nádasdy tulajdona, építője Young, nagy distanziával győzött a többi jármű felett. — „Jolánta“ Inkey tulajdona második, „Királynő“ Hausmann és Szarvasi budapesti nagykereskedők tulajdona harmadik, „Mariska“ negyedik lett. „Hableány“ győzelme előrelátható volt, mert e hajó, melyet 7000 frtéért építettek s az egyetlen két árboczos balatoni vitorlás — egyenesen versenyzésre készült. Általán ismert dolog itteni körökben, hogy Young mester nagy mester s óriási árakat tud szabni. Így — csak hogy egy példát idézzünk — egy itteni vitorlás kijavításáért 300 frtot kért, holott tulajdonosa később a hiányokat 25 frton kiigazította. Az ellen, hogy Young úrnak tetszik magas protectoraival magát jól megfizettetni, nincs, de nem is lehet kifogásunk, ez az illető urak magán dolga, de az ellen már határozottan tiltakoznunk kell, a versenyek érdekében, hogy bejelentett sandolinóknak nem ad a versenyre sandolint kölcsön. Sem Ehn Kálmán, sem egy másik úr ez okból nem vehettek részt a minapi versenyben s így a sandolinversenyt tulajdonkép csak 2 versenyző közt folyt le, mert Rohonczy Aladár úr, mint halljuk, csak pusztá passióból állott a többiek közé. Nem mindenkinek, a kinek versenyezni van kedve, áll módjában sandolint is magával hozni a Balatonra; ezt megetheti gróf Nádasdy, ki

gyermekei nevelőjének épített külön egyet, de nem mindenki gróf Nádasdy! Ha Young ur ad sandolint kölcsön mások or egy órára 60 krért, adhatna a verseny napján is! Ily visszaélések és monopolizálások megállításáról a Balaton-egyletnek gondoskodni kellene, különben máskor majd nem akad versenyző! Mialatt a nagy vitorlások befutották az előirt pályát, kezdetét vette a versenyszás: a mai versenynek igazán fénypontja. A víz szörnyen hullámzott, a szél fűtyült, elannyira, hogy az egyik akadályt fel is döntötte. A versenypályát gróf Széchenyi Dénes ur ez okból meg is változtatta s jóval beljebb helyezte el a kiindulási pontot, ugy, hogy azt hisszük, miszerint jó 500 méteren felült volt a beuszott pálya.

Hét nevezett egyén közül öt visszalépvén, csak ketten jelentkeztek: Rohonczy Aladár úr, a magyar atletikai clubb tagja (vörös fezbén), a tavalyi versenyben részt vett 11 jeles uszó közti győztes és Mihákovics Árpád pécsi kir. aljárásbíró (sárga viaszkos vászon sapkában). Szekrényessy Kálmán ur, ki az uszodában szintén jelen volt, meglátva e két szálás legényt, az utolsó perczig habozott: részt vegyen-e vagy sem a versenyben? Kezdődött az olajozás s midőn ez megtörtént, gróf Széchenyi Dénes ur felszólította Szekrényessy urat, akar-e részt venni a versenyben vagy sem? mire az „nem“-mel felelt, okul

a toloncznak bíróság is bűnhődnie kellett, mert azok a jelvények respectálandók maradnak, ha viselőjük azokba akként burkolta is be magát, hogy őt magát egészen eltakarták, respectálandók azért, a mit képviselnek.

Az a tudatlanság, melyet a közbiztonsági közegek hatáskörükre nézve a közönséggel szemben tanusítani szoktak, nem is olyan nagyon ritka. Számítatlan az eset, hogy az egyszerű figyelemzetést az egyszerű ember is köszönettel fogadja s engedelmeskedik; de bizony gyakori az eset, hogy a személy elleni támadást viszonzza s ilyenkor az szokott megtörténni, hogy a „közvélemény“ a megtámadott mellé ugrik. A rendfenntartó közegek nincsenek felmentve a mérséklet alól, melyet már maga a rend eszméje rájuk parancsol. Ha ezt nem téveszti szem elől a rendőr, és ellenszegülésre talál, az övé a bíró, a törvény, az övé a „közvélemény.“

—y. —n.—

Ügyészi jelentés.

(Olvasottat a megyei közig. bizottság f. hó 18-án tartott ülésében.

A pécsi királyi ügyészség felügyelete alatt álló központi fogház állapotáról az 1884. év Január hó 1-től ugyanez évi Junius hó 30-ig terjedő időszakra vonatkozó jelentésemet, van szerencsém előterjeszteni a követhetőkben.

I. A fogházi viszonyok az elmúlt félévben lényegesen javultak az eddig használt régi fogházhelyiségeknek átalakítása, de különösen az ujonnan épített fogháznak használatba vétele által, mely építkezésnek kivételére vonatkozólag előzménykép megjegyzendőnek tartom, hogy az eredeti tervek a Nagyméltóságú magy. kir. Igazságügyi-Ministeriumnak 1882-ik évi május hó 26-án 18949. sz. a. kelt rende-

tével Vagner Gyula budapesti építész által készítették el, és ezek szerint a fogház Tekintetes Baranya-vármegye székház udvarának éjszakai részén lett volna építendő, mint-hogy azonban Tekintetes Baranya vármegye közönsége a kérdéses építés a fenn említett terv szerint való kivételét, illetve a kilátásba vett építési tér igénybe vételét méltányos okoknál fogva meg nem engedhette — ezen tervnek el kellett ejtett, és annak folytán Tekintetes Baranya-megye közönsége által kijelölt újabb építési tervnek megfelelőleg új tervezetnek készítése vált szükségessé. — Ezen új terv és műjavaslat Körösztos Imre helybeli vállalkozó és építész által dolgoztatván ki, miután a Nagyméltóságú magy. kir. Igazságügyi Ministerium által némi módosításokkal elfogadtatott, a pécsi kir. ügyészség vállalkozóval szerződést kötött, mely szerint vállalkozó kötelezte magát, hogy a szóban forgó építést 1883. évi Október hó 31-én minden részleteiben az ajánlott 7% árleendővel, vagyis 53.694 frt 21 kr. költség összegért tökéletesen és hiánynélkül végre-hajtja.

Ezen szerződés az Igazságügyi kormányzat által helyben hagyatván, a munka vállalkozónak 1882. évi december hó 5-én ténylegesen is átadott és annak műszaki vezetése Sándor Kálmán királyi mérnökre bízott.

A munkálat befejezésének határideje a Nagyméltóságú magy. kir. Igazságügyi Ministeriumnak 1883. évi november hó 18-án 45953. szám alatt kelt rendelete által utólag 1883. évi december hó 15-ig meghoszabíttatván, ezen határidőt vállalkozó megtartotta, s az építkezést ugyanaz év december 12-én befejezte.

A szerződésben kikötött műszaki felülvizsgálat f. é. mártius hó 10-én és következő napjain a Nagyméltóságú magy. kir. Igazságügyi Ministeriumnak 1884. évi január hó 10-én 53. sz. a. kelt rendelete folytán eszközöltetvén, miután a kikötött bizottság a felmerült csekély hiányok pótlásainak elrendelése mellett, az építést a szerződési feltételeknek és tervezetnek egészen véve megfelelőnek találta, az egy évi jótállási kötelezettség fenn-tartásával az épületet által vette, és a pécsi kir. ügyészség vezetőjének rendelkezésére bocsátotta. Benépesítése és használatba vétele azonban csak folyó évi május hó 13-án és illetve 26-án eszközöltet.

Az új fogház Tekintetes Baranya-megye közönsége által, székháza keleti részén fekvő és a fogházi célokra átengedett üres telkén

épített, mely a használatán maradt régebbi épületekkel együtt összesen 2770.4 m² méter foglal el, ebből beépítettet összesen 1162.23 méter és így 1608.19 m² méter üres tér a két elkülönített udvarra eszik, mely a letartóztatottaknak sétahelyül szolgál.

Ezen átengedett terület, mely alakjára nézve hosznégyszöget képez, nyugati részről Tekintetes Baranya-megye székháza s ezzel összeköttetésbe hozott 5—7 méter magas fal által kerített be, míg a keleti és a papnövelde utca déli részein a fogházi épületek állanak. Az új épület főhomlokzata a papnövelde-utczára nyílik.

Az új fogház egy földszint és 3 emeletből áll, melynek második emelete a felső udvarral egy magassággal és avval egy ajtón át összeköttetésbe hozott. A főbejárás az új épület és a megye székháza közt elhelyezett díszes nagy kapu törlőnk, mely a fogház-felügyelői lak, a felvételi iroda és a királyi ügyészség hivatalos helyiségeibe vezet, a letartóztatottak számára az alsó és elkülönített kisebb udvaron át alkalmaztatott a bejárás, melyhez egy ajtó szolgál, és ezzel az egész fogház teljesen elzárható, az épület mind a négy folyosója pedig, a felügyelői lak, a kir. ügyészség helyiségei és a harmadik emeleten lévő ima és tanteremtől erős vasajtók által van elválasztva.

Építési anyaga vegyes falazatból áll, (termőkő és téglá) falai 63-tól 95 c.méter vastagok, bolt ivetzeti pedig erős vas traverzen nyugszoltak és ekként alkatrésze tetemesen vasból állván, két águ villámhárítóval is ellátottat.

Biztonság tekintetében az őrszolgálat akként rendeztetett be, hogy a 20 személyből álló őrség az új épület első emeleti központján lévő nagy termébe helyeztetvén el, — az egyes őrállomások, melyek az épület folyosón, az udvaron és az utczán állítottak fel, vesély esetén villanyjelzők által közelednek a fő őrséggel. Ezen kívül egy külön őrállomás rendszeresített a felső nagy udvarban is, hol a két fogház-őrsternek egy felügyelői szoba rendeztetett be.

Az új fogház belső szerkezetét tekintve, annak déli része kettős épületet képez, mely egy tágas folyosó által van elválasztva, és a melyből az ajtók nyílnak be a közös zárkákba: keleti részén vannak a magán zárkák elhelyezve ezek mellett pedig a fölépcsőház, melynek keletre nyíló nagy ablakain át nyírik a folyosók a világosságot.

Gondoskodva lett továbbá a folyosók kellő világossága és szellőztethetése tekintet-

adván, hogy a distanczia ahhoz, hogy neki győzelemre legyen kilátása, csekély s az akadály kevés. Egy csónak és egy sandolin kíséretében, (mely utóbbiban Küllej ur, a pécsi Dr. Küllej Zoltán ur itt áltálában kedvelt rokona ült, ki Mihálkovic ur kíséretére önként ajánkozott s ki ezt el is fogadta) megindult a két versenyző iszonyu szélben s csak nagy nehezen jutottak el a kiindulási ponthoz, hol mintegy Deus ex machina vagy mint egy második Lohengrin egyszerre csak megjelent egy külön ladikos, a harmadik versenyző. A közönség, mely a partot egészen ellepte, ujjongott! „Ki az?“ kérdi tőle gróf Széchényi. „Dr. Oláh“ volt a rövid felelet. „Nevezett?“ „Igen“ s ezzel benntermett a közös ladikban. „Egy, kettő, három, az urak ugorhatnak.“

A mi ezután következett, az több volt, mint érdekes. Egy pár percig Mihálkovic volt előnyben, daczára annak, hogy őt, ki legeljebb uszott a Balatonban, érte a legnagyobb hullámverés. Oláh — termetre versenytársaihoz méltó, erős alak csakhamar előtérbe nyomul, mit meglátva Rohonczy, mint egy valódi angolna kiront s nem törődve a hullámokkal, melyek a vizet csak úgy szórták az úszók és csolnakosok szemei közé, megtartja a felállított akadályig a szerzett előnyt. Rohonczy vékony, czingár ember, talán egy mászát sem nyom s mint tőle magától hallot-

tuk, tegnap dél óta mit sem evett, uszás előtt még csak bort sem vett magához, melyet őt megkínáltak, csakhogy könnyebben uszhassék. Mint legbelül a parthoz uszott, aránylag a legelőnyösebb utat haladta meg, mert az uszoda mellett alig érte őt a hullámverés. A gyakorlott athleta szemével azonnal észrevette, hol lehet az akadályt — mely két póna közé három egymás felébe szegzett deszkából állott — legkönnyebben megmászni. Az akadály balsarkain ugyanis a deszkák egyikének sarka egy hüvelyknyire kiállott, bal lába hüvelykujjával erre ráhelyezkedett s fellépett az akadályra. Nem volt ily könnyű helyzete a másik két uszónak. Dr. Oláh, mint második, látva, hogy az akadály jobb sarkán csak óriási erőfeszítéssel lehet felkuszni, elfoglalta a két póna közé vert akadály közepét s két kézzel belekapaszkodva a deszkázt felső szélébe igyekezett átjutni. Nem lehet gymnastikus, különben tudhatta volna, hogy ez lehetetlen! Kétszer-háromszor visszacsúszott, miáltal Rohonczy a vizbe vetette magát s az innen alig 15 öltre levő célponthoz közeledett. Dr. Oláh lélekzetet vesz s mindenképp erőt akar gyűjteni az erőt meghaladó feladathoz. Valamivel előbb, mint Rohonczy leugrik, érkezik oda Mihálkovic, ki az akadály másik két pontját elfoglalva találja. Nem marad más választása, mint a jobboldali pónát átúelni s magát a deszká-

zat szélég a mell magasságában felemelni. E megfeszítő munka minden erejét igénybe veszi, mintegy 5—10 másodpercig tárgyával megfeszítve magát, lebeg e függő helyzetben, azután bal lábát átveti a lécezen s felemelkedik; már áll — harsogó burrah — ez akadálynál nyerte be a veszített előnyt, mit azonban elmulaszt eléggé kiszákmányolni. Egy pillantással észreveszi a helyzetet. Az elsőt utolérni lehetetlen, mert már csaknem a két zászló között volt, megpihen tehát. Dr. Oláh észrevevén, mint jött át társa Mihálkovic az akadályon, elmegy a deszkázt bal szélére s ott ugyanazt a manővert csinálja, mint amaz, macskamódra felugrik s megállapodás nélkül — lélekzetet sem véve — veti magát a habokba, mi, tekintve, hogy lélekzet nélkül volt, bátran istenkísértésnek mondható.

Megjegyzendő, hogy Oláh csak az utolsó percben nevezett s a pályá irányát és akadályon túli hosszát nem ismerte, mit abból következtetünk, hogy majdnem a zászlón kívül uszott s azt bátké akarta hagyni, mi őt diszkvalificálta volna és csak gróf Széchényi „jobbra, jobbra!“ kiáltása mentette meg. Így lett ő második és Mihálkovic 4—5 öli hosszal harmadiknak. A pályát Rohonczy 10, a többiek 10 és néhány másodperc alatt uszták meg s ha a sok ingó vizilium és szélal növényzet nem akadályozza őket, még hamarabb teheték volna meg ez utat. A har-

tében még az által is, hogy az azokat elzáró vasajtók rácszatból készítettén, az épület nyugoti részén alkalmazott ablakok elég világosságot és friss levegőt bocsátanak a folyosókba.

A helyiségek beosztásában némi eltérést találunk a Nagyméltóságú m. k. Igazságügyi Ministerium által elfogadott tervtől; mert míg aszerint minden emeletben egy munkaterem lett volna használatba vevendő, az őrség pedig földszinten az épület nyugoti részén helyeztetett volna el, tekintettel a gyakorlat folytán vett tapasztalatokra, mind egészségügyi mind pedig biztonsági okokból az összes termék a földszinten helyeztetek el, az őrség pedig az első emelet központján helyeztetett el.

Használatba vétetett a földszinten összesen 4 munkaterem, melyek közül a két szélsők, mindegyike 5.20 m. hosszú, 11.52 m. széles és 5.55 m. magas, összesen 436.73 köbméter levegő tartalommal; — a két közbe eső kisebb munkaterem mindegyike 5.20 m. hosszú 5.15 m. széles és 3.55 m. magas és összesen 436.73 köbméter űrtartalommal bir, — ugyan a földszinten van még két közös és 6 magán zárka, mely utóbbiak közül egy teljesen elsetéltethető és büntetési czélokra használati; továbbá a szertár és végre a letartóztatottaktól elvett tárgyak (ruhaneműk) megőrzésére egy külön kamra.

Az első emelet elkülönített részében van a fogház felügyelő lakása és felvételi irodája, a melyben az idegenek a letartóztatottakkal felügyelet mellett érkezhetnek és látogatásokat tehetnek. — Van továbbá 6 magán és 5 közös zárka; a magán zárrak egyenként 3.70 méter hosszú, 2.00 méter széles és 3.46 m. magasak — és mindegyike 30.06 köbméter űrtartalmu; a közös zárrak térmérete 3 osztályba sorozható, a legnagyobb 7.62 m. hosszú, 5.10 m. széles és 3.55 m. magas, a legkisebb pedig 5.50 m. hosszú 5.15 m. széles és 3.55 m. magas összesen 975.74 köbm. űrtartalommal.

A második emeletben vannak a kir. ügyesség helyiségei, ezektől elkülönített folyosóban pedig összesen 12 zárka, melyből 6 magán és 6 közös — összesen 879.85 köbméter űrtartalommal. — Végre a harmadik emelet nyugoti részén az ima és tanterem, valamint a lelkész és tanító részére egy külön szoba rendeztetett be.

Ezen emeletben fogházi czélokra 12 zárka van használatban — térméretük csekély eltéréssel megfelelő a második emeleti zárrak természetének — és összesen 1364.62 köbméter űrtartalmat foglalnak magukban.

Az összes zárrak ablakai 1.1 \square méter területű erős tölgylfa tokkal birnak, és 20 m. méter vastagságú keresztvassal vannak ellátva, melyek egyes rudjai 18 cm. mélyen a falba nyulnak. — Az ajtók belől vasburkolattal vannak ellátva, kívül háromszoros „Verheim“-féle tolózárral birnak, ezenfelül két-két vaskasok csukódik az ajtó zárába; — a letartóztatottak megfigyelése végett pedig minden ajtó egy vékony vaslemezzel elfedhető kis nyílással bir.

Annak tekintetbe vétele mellett, hogy az eddig fogházi czélokra használt helyiségekben, különösen pedig a földalattiakban még a legszükségesebb szerelvényi tárgy; az így sem volt alkalmazható — úgy, hogy a letartóztatottak származásukja a nedves földre lettek fektetve — az új fogháznak használatba vételével a Nagyméltóságú magy. kir. Igazságügyi Ministerium által a rabtartási átalányból engedélyezett 2000 frtból a fogházak kezelése tárgyában kiadott szabályrendeletben előírt szerelvényi tárgyak részint az országos fegyházak iparizletéből beszerztettek, részint pedig az itteni fegyházban kézimunkával állítottak elő, úgy, hogy ez idő szerint minden egyes szobában minden egyes fogoly számára egy nappal össze csukható vaságy — a falhoz szegzett deszkapolc ruha akasztásra, valamint egy a padlóhoz erősített közös asztal és leszögezett pad alkalmazva van.

Az új fogház befogadási képessége az egészségügyi viszonyokra való tekintettel rendes körülmények közt és a mostani létszám mellett az előírt szabályoknak teljesen megfelel. — Letartóztatási czélokra összesen 42 zárka áll használatban, melyből 24 magán 18 pedig közös zárka és ezek összes légűrtartalma 4450.58 köbméter lévén, esik 200 létszám mellett minden egyes letartóztatottra átlag 22 köbméter levegő, minthogy azonban a magánzárrak űrtartalma a normális 20 köbm. tartalmat 10—11 méterrel felülmúlja, és csak ritkább esetekben fordul elő, hogy azokban egyesek zárataknak el, hanem rendszerint két egyén letartóztatására szolgálják, — a 200 létszámot véve alapul, jut még mindig minden egyes letartóztatottra 15—20 köbméter levegő, mi a fogház magas fekvésénél fogva igen kedvező állapotot tüntet fel.

Lényegesen javultak a fogházviszonyok továbbá még azáltal is, hogy az eddig a fogház helyiségekből távol eső főzőkonyha a felső udvarba helyeztetett át, a mosókonyha pedig teljesen átalakítottván — az előírt és szükséges fűrdésre és nagyobb mosásra be-

rendeztetett. — Ugyanezen elkülönített felső udvarban áll a kórház, — a régi helyiségekben pedig, melyeket Tekintetes Baranya-vármegye közönsége továbbra is fogház czélokra az Igazságügyi kormányzatnak átengedett, — vannak külön elhelyezve a női foglyok valamint azon férfi letartóztatottak, kik a fogház körül és azon kívül állami közmunkát végeznek.

A fogház összes helyiségei fűtése kivülről fával történik, mi czéliből minden helyiségben egy vaskályha alkalmaztatott, mely azonkivül, hogy a padlóhoz van erősítve, még külön vaspántokkal látottat el, melyek kereszt alakban 20 cm. mélyen a falba nyulnak.

A mosás, főzés és tisztogatáshoz szükséges vizet kellő mennyiségben a felső udvarban ásott szivattyus kutból nyeri a fogház; — ez azonban nem élvezhető salétrom tartalma miatt. Az ivóvizet eddigelé a letartóztatottak hordják esőbörökben a papnövelde utcában levő közkutból, mely nehézség azonban már legközelebb meg fog szűnni, miután a pécsi Főtisztelendő papnövelde uradalom a tulajdonát képező és az ugynevezett „kis szeminarium“-féle házban létesített viztartójából a feles vizet készséggel átadván, annak a fogháza leendő bevezetése végett a munkálatok már folyamatba is tétettek.

Világító anyagul a légszesz használtatik, összesen 9 lánggal, melyből 5 a folyosók és őrtanya, 4 pedig az udvarok és az utcai rész világítására szolgál.

A letartóztatottak foglalkoztatása végett meghonosított munka nemek közül ez idő szerint legnagyobb sikert a fűz művelés és kosárkötési ipar mutat fel, melynek megismertetésül ezen néhány adat szolgáljon és ugyan: a szükséges évenként egy millió vessző, melyből 5—6000 darab gyümölcs-szállító kosár hozatik forgalomba, míg a többi vessző készletből az itteni kereskedelem egyéb kosár szükségletei fedeztetnek.

Czélszerűnek és nemzetgazdasági szempontból szükségesnek bizonyult ezen iparágak a fogházakban való meghonosítása és fejlesztése azért, mert a fűz művelés a külfölddel szemben hazánkban még fejletlen lévén, a kosár árúk behozatala csak is egyedül ezen iparág felkarolása által lesz megakadályozható, melynek sikere már észlelhető a helyben is nagy lendületet nyert gyümölcs kivitel által, mely az ilyen olcsó kosarak által eszközöltetik.

Sikeres eredményre kísérlet tétetett a cipész és asztalos ipar behozatala által is,

madik akadály a háborgó Balaton miatt — mely maga is egy nagy akadály volt — megoldtetett.

A tegnapi bálról, mely fél 2-ig tartott, s mely a programból egyedül lelt betartva, keveset írhatok. A regattisták tiszteletére rendeztetett. Páholjegy 7 ft, családjegy 3 ft, személyjegy 1 ft volt. Alig jelentek meg 50—60-an, leginkább a magas arisztokráciából. Nő (tánczosnó) talán 15—20 volt csak. Ott látnak a szépek közt Braun Gizella (Pozsonyból), Adám Ilona (Budapest) Nyíry Jolán (ugyanonnan); Milaszevics Margit és Zírífusz k. a. (Zombor), Gyulay Aranka kisasszonyokat (Budapest), Korizmys Antalné, Inkey báróné, Zichy grófné, Kállay Benjáminé, Nyíry Lajosné, Adám Károlyné unokéit, Kállay Benjámin, gróf Nádasdy Ferenczet a Balaton-egyvet elnökét, Zichy, Eszterházy, Károlyi, Inkey grófokat s az öreg Bizay-t. A jó ismerősök közül Gaal Ödön, Szalay Imre, Báth Zsiga, Rohonczy urakat, és a fiatal Kautz-ot Győrhől, Véber Károly albirót, Nagykanizsáról.

Apropos Bizay bácsi. A napokban hallottam minő érdekes szerződés van neki itt Károlyival. Az mondják, még a régi jó időkben datálódik. Egykori érdemei elismerésül ugyanis örök időkre kikötötte magának, hogy Károlyi őt Für-uden lakással, étkezéssel, szolgálattal és minden szükségessel

ellátja. Az öreg ur ma már semmit sem lendit ugyan, mindössze régi tipikus alak, melyre mindenki mosolyogva néz, de Károlyi azért szerződését, mint halljuk, eddig pontosan és lelkiismeretesen megtartotta.

Majd el is feledem megírni, miért nem volt a hajón minap semmiféle frissítő ital sem kapható. A csónak, melyben a palackokat hozták s mely tele volt kelner sergellel, a tulsuly alatt az uszodánál elmerült, de szerencsére a víz itt még oly csekély, hogy sem ember, sem palack-élet nem esett áldozatul.

A verseny második napja — Vasárnap nagy izgatottságban telt el. Emlittem már a minap, hogy a „Szélvész“ a hullámok elsodorták. A rajtlevő matröz kiállításaira és integetéseire Young három angol embere egy nehéz ladikon bementek őt kimenteni; látnak még távcsövel, amiut a vitorlásra kiszállnak, de azután beesteledett s másnap reggelig semmi hír. A Kissfaludy gőzös másnap délután, ahelyett, hogy 3-kor Siófokra indult volna — keresésükre ment a regattistákkal s két órai lavrozás után azon szomorú hírrel jött vissza, hogy a ladikot felfordulva megtalálták, de a „Szélvész“ s a matrózokat sehol. Leverőleg hatott e hír a regatta megtartásában amugy is csatlakozott közönségre s e rossz hangulat, melyet a kellemetlen időjárás is fokozott, eltartott esti

6 óráig. Mi ekkor lementünk Young hajógyárába megnézni a fiatal Hertelendy számára ujonnan épített — eddig még el nem keresztelt vitorlást. Mialatt ezt szemügyre vettük, jön a fiatal Inkey fiúcska, ki egyre vizsgálta gukkerjével a láthatárt — s jelenti, hogy jön a „Szélvész.“ Lélekszakadva rohan szegény a fedett csarnokok alá szorult fűrdőközönségnek jelenti az örömhírt. Volt persze hurrah-zás s mindenki sietett a rossz idő dacára a partokhoz. A hír csakugyan valónak bizonyult.

A badacsonyi kirándulást is emlitem minap. Nehogy e tárgyban elavuljon, megjárom, hogy a hajó a viharban odamenet is már késétt, visszajövet pedig három órával tovább jött. Így persze az ottani táncmulatságból nem igen lett valami, mert alig, hogy megérkeztek a délután kirándult vendégek, hajóra kellett szállni. Halljuk: Badacsonyban jól világ van, egészen olyan, mint a milyen abban a bizonyos spanyolországi városban — Cordova vagy Saragossa, most már nem tudom, melyről Byron szellemes mondása bizonyára mindenkinek emlékében van.

E mulatságot némileg helyreéptendő, a „Herczegnő“ vitorlás és vendégei m. d. u. Badacsonyra rándultak s valószínűleg a „Királynő“ tulajdonosa és ismerősei is velök mennek.

A vasárnapi mise igen sikerült volt,

egy, hogy ez idő szerint az évi bakkancs szükséglet, valamint a fogház egyéb szükséglete, (minők a börtön padok és asztalok) már házilag állítatik elő.

Nagy kiterjedést nyert végre a szalmatok üzlet is, mely itt helyben az ily készítményeknek ausztriaihoz behozatalát kiszorította s jelenleg a pécsi és közelebb fekvő városok borkereskedői szükségleteiket innen szerzik be.

A behozott munkanemek szerint foglalkoztatva van letartóztatott, és ugyan:

a) kosárkötésnél	30
b) tok készítésnél	14
c) cipészethnél	5
d) asztalosságnál	5
e) autograph gépnél	12
f) a megye székháza körüli kisebb szolgálatokra alkalmazva van átlag	10
g) a fogház körüli szolgálatokra	15
h) a mosást és egyéb női munkát végzi	14
Összesen	105

(Vége köv.)

Ország-Világ.

Pécs, Péntek, Julius 25.

Ausztria.

A görzi tartománygyűlés bezárattott, a bukovinai pedig megnyitattott. — A tirol tartománygyűlés elvetette a tartomány ketté választására, illetőleg egy olasz kerületi gyűlés létesítésére czélzó indítványt. — A morva tartománygyűlés igazoló bizottsága több képviselő mandatumának érvénytelenségét nyilatkozta mellett magának a helytartónak, gróf Schönbörm Frigyesnek választását is — a felmerült törvénytelen eljárások következtében — megsemmisítendőnek indítványozza.

Németország.

Berlinben néhány nap előtt egy „Az ipar és kereskedelem érdekeit óvó egyesület” alakult, melynek czélja, hogy a nemzetet és a kormányt az ipar és kereskedelem terén felmerülő kérdésekben tájékoztassa. A tagok mindenféle pártárrnyalathoz tartoznak. Egy amerikai hírlap közlése szerint az egyesület-

nek már 200.000 márka „választási alap”-ja is van. E hirt a berlini lapok határozottan megczafolják. — A német kormány a tűz-kár biztosítások államivá tételének tervével foglalkozik.

Franciaország.

Mint hogy az alkotmány-revizióval foglalkozó szenatusi bizottság a szenatusnak a pénzügyekre vonatkozó jogainak megváltoztatásába semmi szín alatt nem akar beleegyezni, nagyon kétséges: lehet-e a revizióból valami, mint hogy ehhez okvetetlenül megkivánnatik, hogy a kamara és szenatus teljesen meg egyező határozatokat hozzanak. Ha így van a dolog, czélszerűbb lett volna az ügyet elő sem venni.

Anglia.

Hogy az egyiptomi konferencia teljesen sikertelenül ne legyen kénytelen eloszlani, az európai hatalmak, tekintve, hogy Egyiptom fontos pénzügyei sürgős ideiglenes intézkedést kívánnak, hajlandók 12 hónapra terjedő provizoriumba egyezni, melynek munkálatai Blignières urra bízottának, hogy így Franciaország s a többi hatalmak helyeslése is biztosítható.

Portugallia.

Portugalliaiban az országgyűlési választások mult hó utóján történtek, s mint a hírlapok közleményeiből kitűnik, az előjárók a pártatlanság teréről lépve nagyon is belemerültek a politikai küzdelmekbe. Az ország fővárosában 4 kormánypárti és 2 republikánus választatot meg. A kormánynak többsége biztos ugyan, de előreláthatólag sok küzdelmet kell majd kiállania és kifejtene a 30 főnyi progressista párttal, kik bizonyára heves vitákat és támadásokat fognak kifejteni a kormány ellen.

Congo vidék.

A „Nemzetközi Afrikai Társaság,” melynek nyugati Afrikában tetemes birtokai vannak, újabb időben birtokviszonyainak bizonytalansága következtében kevés mozgalmat fejtett ki, de mióta Bismarck úgy nyilatkozott, hogy Portugalliaian a „N. A. T.” birtokaira vonatkozó követeléseit tarthatatlanok s Németország támogatása több mint bizonyos, élénk tevékenységet fejt ki. A társaság által eszközölt kutatások megerősítik azon körülményt, hogy a Congo mentében Afrika belsejében

sűrű — 40—50 millionyi lakosság van, kik évszázadok folytán roppant mennyiségű és értékű elefántcsont készletet halmoztak össze. Stanley nyilatkozatai szerint az afrikai benszülöttek könnyen használhatókká idomíthatók, sőt csaknem nélkülözhetetlenek. Az éghajlat veszélyessége is azon mértékben csökken, a miylenben Afrika kulturális művelése előre halad.

Magyarország.

A zágrábi egyetemi hallgatóknak a horvát nemzethez kibocsátott megbotránkozató kiáltványa következtében a kormány vizsgálatot követelt. Hogy ez teljes szigorúsággal történhessék, a jogi vizsgálatokat beszüntette. Az egyetem rektora és prorektora a vizsgálat további vezetésétől vonakodván, a kormány őket hivataluktól felmentette s fizetéseiket beszüntette, a vizsgálat további vezetésével pedig Hervoics osztálytanácsos bízott meg. — Károlyváros tanácsa és előjárósága kormányellenes üzemek miatt — hivatalától az utolsó emberig felfüggesztetett.

H i r e k.

Czim adományozás. Ő Felsége a király Ischben f. hó 12-én a következő legfelsőbb kéziratot adta ki: Magyar országos pénzügyminiszterem előterjesztése folytán Vizkelety Imre nyugalmazott pénzügyi titkárnak a pénzügyminiszteri tanácsosi címet díjmentesen adományozom. Ferencz József s. k. Gróf Szapáry Gyula s. k.

Edelsheim Gyulay báró országos főhadparancsnok és lovassági tábornok f. hó 23-án délután városunkba érkezett az 52-ik gyalogezred megszemlélésére. Mivel a főhadparancsnok rendelkezésének nem akartak eleje vágni, mint értesülünk, esti 8 óráig még semmiféle parancs nem adott ki a katonaságnak. Tegnap Udvarodon tartattak gyalogsági gyakorlatok. Megbízható hír szerint a főhadparancsnok csak 2 napig szándékozik városunkban tartózkodni.

Casino-estély: Ime: már a VIII-ik is elmúlt, még pedig előzőinek minden dicsőségében és fényében osztaokozva. Sajnálatlavan gyünk kénytelenek bevallani, hogy már csak négy Casino-estély van hátra. Hogy mindennek a mi a világon jó és kellemes, lassacskán vége szakad! De hiszen sem ni sem tarhat örökké

Nyiri k. a. hangján eleintén egy kis lámpalázt vettünk észre, mialatt az „Ave Mária”-t énekelt, de később ismét belejött rendezet temperamentumába. Volt alkalmunk még Ráth Zsigu ur férfias szép hangjában is gyönyörködni, ugyszintén Fekter uréban is, a nemzeti színház művészeiben, ki kedves nevével együtt jelenleg itt időzik. A templom szorongásig megtelt.

Hogy még egyszer visszatérjek levelem tulajdonképeni főtárgyára: a nemes versenyre, meg kell jegyezmem, hogy a rendezés a mág-nás urak kezében minden kritikán aluli volt. A közönség számba sem vétetett, semmiről sem értesített s itt az ideje e mostani példa után, hogy az egyelet ügyeit hivatot-taknak engedjék át, kik nemcsak lótnak-futnak, alusznak, hanem tesznek és gondolkoznak is. Hogy pedig ezek az urak nem gondolkoznak, azt eléggé mutatja azon körülmény, hogy a verseny második napján még csak a gőzös sem állott az 5 frotot fizetett plaque-os közönség rendelkezésére, mert a gőzös elment szépen Siofokra. Van elég jeles erő e fiatal egyeletben, csak nem kell ignorálni. Gróf Nádasdy urat úgy ismerjük, mint komoly férfit, ki az egyelet érdekét szívén viseli s elég felülemelkedett gondolkozásu arra, hogy egy nem magával hasonranguhoz való leereszkedésben crimen laesae majestatiset lásson. Ergo „videat consul” s engedje át az összes rendezést egészen, de egészen másnak, talán annak, a ki a sportéletet Fűreden hat év alatt megkedvellette, megalkotta, a rendezést becsületből elvállalt, a mi történt, meg-

tette, s ekként a holt Fűredbe ismét új életet öntött.

A mai est a díjak kiosztásával végződött. Neveztes még az, hogy a póstát már kétszer Siofokon feledték. Stefánia korona herczegnőt jövő évre ide várják.

Jó barát.

Vázlatok

a Sann folyó vidékéről.

VIZKELETY IMRÉTŐL.

(Folytatás).

A mily érdekes Cilli városa és kies vidéke, ép oly meglepő és elragadó a Sann völgynek minden egyes pontja a maga nagyszerűségében és változatosságában, a sulzbachi havasoktól a Szávaig; azért múltán nevezik e völgyet „Stajer-r-Szávaig”-nak.

A város közelében a legszebb kirándulási pontok egyike a „Józsefhegy,” mely a Sann bal partján mérsékelt magasságba domborodik ki, s melynek tetejét a pestis megszűnése után 1689-ben épült két tornyú templom disziti. Ez, a plébánia templom után, a legszebb és leglátásosabb. Ennek közelében van a várhegy, melynek csucsához szép, jó út vezet fel. A ki Cilliben időzik, nem fogja elmulasztani azon fellegrár romjait közelebről is megtekinteni, hol ama hatalmas oligarcha nemzedék felszékelt, mely uralkodókkal dacolt, és mely ivadéknak dőlyfős tagjai által elkövetett garázdálkodások és hatalmaskodások hazánk történelmében

annyi szomorú nyomokat hagyott vissza. Daczára annak, hogy az erős építmény 1795-ben megrongáltott, és a kő-anyagok nagy része Salm herczegnék eladtattak, ki Uj-Cilli kastélyát azokból építtette fel, mégis a fennmaradt iszonyu vastag falak és magas csonka tornyok tanuskodnak arról, hogy a sziklatömegre épített erőd roppant kiterjedésű volt.

Megtekintésre méltó a „Svetina” magaslata, továbbá a változatosságban gazdag „Voglaina,” „Kötting,” „Marein,” „Pack” és „Hudina” völgye, nemkülönben a fenyesekből kiáramló gyanta-illattal fűszerezett üde levegője által nevezetessé vált, egy névszög mértföld területet magában foglaló „Schwarzvald” v. i. fekete-erdő, a Cilly grófok „Mayerberg” nevű egykori vadász-kastélyával, „Weitenstein” és „Lindegg” sziklavárak omladékaival.

Az alpok titkait és a természet legnagyobbs csudait mindenesetre a folyó eredeténél a sulzbachi havasok szikla szorosaiban, a rémületes vadon zugában találjuk fel. A kik nem hajlandók fáradságosabb gyalog utat odáig tenni, azoknak ajánljuk a Sann völgyében Prassbergen felül „Oberburgig” hatolni, hogy az ott fennálló egykori benézések kolostorát, melyet Aquilejai Peregrin patriarcha 1140-ben alapított, megtekintsék. A conventnek felosztása után IV. Fridrik császár, a hatalmas kupolával renaissance stílusban épített nagyszerű templomot és kolostort, a hozzá tartozó területet és földbirtokkal együtt 1437-ben a laibachi püspökségnek adományozta. Itt több római régiség

s vizsgáztatásnak elég vizsgálat az, hogy, ha a pécsi casinói estélyek a tözsdén jegyeztenének, mindannyian az árfolyamon jóval felül kelnének, különösen a legutóbb elmúlt, melyen a rendes résztvevőkön kívül a Casino vendégszerető falai között igen kedves vidéki vendégeket üdvözölhetünk, kik fesztelenül engedték át magukat a mulatságnak. Az első négyest 34, a másodikat 22 pár tánczolta. Hogy jó kedv uralkodott, legjobban bizonyítja az, hogy 2 csárdás volt végnélküli „hogy volt”-ok kíséretében. A mulatságnak 1 órakor lett vége.

Zene-estély. A pécsi zeneegylet által a Neusidler-féle csarnokban az egyet pártoló tagjai számára rendezett III. zeneestélyi Kedden szép számú és díszes közönség érdeklődése mellett tartott meg. A műsor 10 száma, mely Kéler Béla „Rákoczi fogsága” című nyitányának kivételével csupa az alkalommal először előadott darabokat foglalt magában, választékos összeállításról tanuszkodott ugyan, s a játék is szabatos, kitünő volt, gyújtó hatást azonban nem minden számmal vehettünk észre. Igen szép volt a népdali elemekkel kelemen hatott Kéler Béla említett „Nyitány”-a továbbá kiemelendő Löhr Vilmos „Nyitány”-a s még inkább „A szószólóné” című polka mazurja, melyet a közönség lelkesen megtapsolt s mely bizonyára kedvelt tánc-darabbá fog válni. — Legnagyobb hatást azonban Borovits Károly pénzügyi tanácsos és zeneegyleti igazornak „Merkur fia” című keringője idézett elő, melynek behuzolga s a lábakat önkénytelenül táncmozdulatokra készített akkordjainak elenyészte után felhangzott a tűntető taps és tetszészaj s nem is szűnt meg míg csak a darabot meg nem ismételték. Érdekesnek ígérkezett s általános várakozást keltett a 10. szám „Magyar népdalok” Thuma F. zenekari tagtól. Az eredmény kielégítő sőt meglepő volt. Leggyönyörűbb népdalainkat, minők a „Mariskám Mariskám”, „Káka tövére költ a ruca”, „Kék nefelejts” stb kezdetűek, hallottuk igen sikerült átíratban, mely szerzőjének becsületére válik. Meg kell azonban jegyezni, hogy az átmenetek s azon körülmény, hogy a „lassu” és „frisses” felváltva következtek, a kedvező hatást csökkentették. Erősen hiszünk, hogy, ha az átmenetek elhagyatnának s a „lassúk” és „frissesek” önnálló csoportra osztva külön-külön játszátának el, a hatás sokkal fokozódna. Vég-

re, hogy szerzett észleleteinkről teljesen hiven számot adjunk, megemlítjük, hogy nem értjük: mit keres a magyar népdalok között a közlők ügyis annyira kirívó szerb kóli és — ha ugyan zenei emlékeztünk nem csal — az oláh tánczdarab?

A pécsi ügyvédi kamarához: A pécsi ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Tolnai Antal volt paksi és Kisfaludy István pécsi ügyvéd a kamara lajstromából kitöröltetett s utóbbi irodája részére Ollé István pécsi ügyvéd rendel-tett ki gondnokul.

Megegyi árvaszék. A megegyi árvaszék jelentése szerint a lefolyt félévben az úgyszám volt összesen 7650; ebből eliatéztetett 6019; a hátralék tehát 1631. — Gyámság alatt voltak mult év végével 11964-en; e szám a félévben növekedett 557-tel. Gyámság alól kikerült 522 s így a létszám 11,999. — Gondnokság alatt volt 196, gondnokság alá helyeztetett 7, meghalt 2, a gondnokság megszűnt 1 ellen, s így gondnokság alatt van 200 egyn. — A gyámpénztárban maradt mult évben készpénzben, kötvényekben, értékpapirokban, ékszerekben 1,119,037 frt 53 kr.; ehhez befolyt a félévben 239,885 frt 44 kr.; kiadott 171,879 frt 80 kr. E szerint a gyámpénztár állása Junius végén 1,177,043 frt 17 kr. — Zálog kölcsönként a mult félévben kiadott 27,320 frt; visszafizettetett 75,066 frt 62 kr.

Baranyamegye adóügye. A kr. adó felügyelő félévi jelentése szerint az 1883. év végén hátralék volt 117,865 frt 74 kr.; előirányoztatott 731,972,07 kr., összesen tehát 849,837 frt 81 kr.; ebből leiratott és töröltetett 994 frt; befizettetett 458,994 frt 80 1/2 kr. (mult év megfelelő idejében 471,681 frt s így a hátralék junius végén 389,849 frt 5 1/2 kr. — Az előjárások által megtartott árverések száma 162; végrehajtás volt 9852.

Közrekerült betörő. Mult számunkban említettük, hogy a lyeumi nyomda bérliójénél elkövetett éjjeli betörés gyanúsított tettesei (a Striczki testvérek) közül az idősebb befogattott, az ifjabb pedig megugrott. Ugy lát-szik, hogy e „megugrás” nem következett be, vagy ha igen, csak rövid ideig tartott s a vakmerő azonnal visszatért a városba. A rendőrség kedden este a cirkusz körül ügyel-gésében elfogta, szerdán bátyjával együtt kiballgatták s csütörtökön át kísérték őket a

királyi ügyészséghez, hogy ellenök az illetékes eljárás megindítsák.

Miskolczról értesítik lapunkat, hogy az országos dalártnépegy végleges augusztus 6—11. napokra lett megállapítva. A kiadott napi- és sorrendet lapunk jövő száma egész terjedelmében közölni fogja.

Elhaltak Pécs sz. kir. város területén: Valles Sándor selmeczbányai sz. 52 év jul. 7-én. — Exner Aladár 1 hnp. — Tichi Károly morva-neidetsini sz. 60 év, Pecsovits Mari 38 év, Zaky István 55 év. Kreisler Vilma 5 np. jul. 8-án. — Tomaneck László 24 év. Aldinger sz. Zarka Erzsébet, Ivanbottynai sz. 55 éves jul. 10-én. — Steiner Béla 1 napos jul. 11-én. — Kisfaludy István 56 év. Bubreg Mari 18 éves jul. 14-én. — Lubineczki Leo banillai (Bukovina) sz. 51 éves. Graits Mátyás 1 napos jul. 16-án — Goldberger Rozália, bonyhádi sz. 63 év. Szlovicsek József rovnai (Trencsénmegye) sz. 50 éves, Hermann Robert 40 éves jul. 17-én.

Közgazdaság.

Magyarország és az európai pénzügy.

A „Correspondance de Pesth” a kolera-hireknek a tözsdére való — ez idő szerint csekély hatásával foglalkozva, többi közt a következőket írja: Azon tényezők melyek a pénzügyvilág eszmeirányát meghatározzák, ma olyan kedvezők, hogy csak arra van szükség, miszerint kis időre stabilitás álljon be a kolera csökkenéséről szóló hírekben, és a dolgok sora véglegesen jobbra fordul. Különösen a mi Magyarországot illeti, már most vagy legkésőbbén észre jobb fordulatnak kell beállani. Magyarországnak éppen most vannak legtöbb esélyei arra nézve, hogy az európai pénzügyi világ közvéleményeinek kedvező hangulatából hasznot merítsen.

A pénzügyi gyakorlat valamennyi érvele az bizonyítja, hogy új korszak küszöbén állunk, melyben a teremtő pénzügyi tevékenység fog működni. A tőke felhalmozódás indító ereje nem tűr tartós tepedést, nem engedi pusztulni azon sok kisebb nagyobb üzletnek, melyek a megváltás idejét várják.

Londonban, Párisban, Berlinben és Amerikában már régen pénzűbőség uralkodik. — Hauss-kötések úgy szölvá elő sem fordulnak. Ellenkezésképp, valamennyi vezető értékpapirokban, hitel-részvényekben államvasut papirokban és járadékban decouvert és oly nagy darabokban hiány létezik, hogy magas kölcsön díjat kell fizetni. Az európai szolid befektetési papirokra nézve csak előnyös lehet azon amerikai válság, mely az amerikai vasuti spekuláció szédelgő és beteges kiterjedése által előidézett. Már ideje vált, hogy az Amerikában ép oly szemtelenséggel, mint zseniálással szervezett pénzügyi rablóhad nem foszthatta ki tovább és háborítlanul a párizsi, londoni, frankfurti tözsdéken, az európai egy-ügyüeket. Az európai tőkepenzesek óriási összegeket vesztettek ezen szédelgős alapon kibocsájtott amerikai vasuti-papirokban, déi-amerikai török és egyiptomi értékekben. — Ellenben magyar állampapirokban a tőkepenzesek tetemes összegeket nyertek. Az összehasonlítás nagyon könnyű. Ha a magyar államadósági címletek, vasuti kötvények, záloglevelek, ipar és bankpapirok összes értékét 2 milliárdra számítjuk, akkor ezen értékek bel és külföldi vásárlóinak nyeresége tőkében és kamat-feleslegben 4—500 millió forint-ra becsülhető. Mig tehát az előbb említett értékek vásárlói ezer meg ezer millió forintot fektettek be és vesztettek el, az utóbbiak vásárlói körülből egy fél milliárdnyi hasznot tettek zsebre. Igaz ugyan, hogy a „vis inertiae” és a megrögzött előítéletekhez való merev ragaszkodás s a semmiféle érvelésre nem hallgató tudatlanság, pénzügyi téren még folyton hatalmasak, mindamellét azt hiszünk, hogy bizonyos tények vastag logikája és azon kellemes tapasztalások, melyekre a külföldi tőkepenzesek, magyar értékpapírok vásárlása következtében szert tettek, annyira meggyőzők, hogy még a legcsökönyösebb tőkepenzes és

is találatott. A város közelében emelkedik a „Manina-Planina” (4800') hegylánc, kelet felé elnyúló plateaujával. Feljebb a „Drieth” patak mentében találjuk „Maria-Stift” bucsujáró templomát egy jeles oltárképpel és „Sz. Xaver” a jezsuiták egykori kolostorát és templomát. A jezsuiták által itt összegyűjtött kincsek közt sok történelmi műtárgy is találatik, melyek megtekintésre méltók.

Fellette érdekes kirándulási pontok még „Altmark”, melynek várát, templomát és az ahhoz tartozó birtokot IV. Fridrik császár a jeles Aeneas Silviusnak ajándékozta. Továbbá „Neukloster”; egykori dominiánusok kolostorával, melynek szerzetes lakói a hunok, tatárok és törökökkel nagy küzdelmet állottak ki. Az épület később a Cilleyek birtokába jutott, kik azt vadász-kastélyul használták, de végre 1528-ik pórlázadás alkalmával romba dőlt. Déli irányban látszanak „Görzho” és „Ostervitz” várak romjai. Ez utóbbi anyiban érdekes, hogy ezen erődbe volt II. Fridrik Cilley gróf, Tessenitz Veronika második nejének megfojtatása miatt, Zsigmond császár és király által fogságba vetve és elzárva.

A távolabb eső Dráva vidékén találjuk Gonobitz-Gora hegy tövében „Seitz” karta-hausi kolostornak romjait. Innen „Tattenbach” sziklavári omladékaikhoz és Sz. Anna kápolnához lehet jutni. A vár Tattenbach Erasmus tulajdon volt, ki a 17-ik században összeesküvés miatt halálra ítéltetvén, Grázban lefejeztetett.

Minél tágabb körre terjesztjük ki barangolásainkat a szép Stajer földön, annál több nevezetességgel találkozunk és annál inkább meggyőződhetünk arról, hogy nincs e tartományban egy talpalatnyi föld, mely véres küzdelmek színhelye nem lett volna, nincsenek kastélyok, zárda vagy vár-omlادékok, melyekhez gyakran szomorú történelmi emlékek nem fűződnenek. A Stajer történetben oly mozzanatok is fordulnak elő, melyek nem egy tekintetben minket is közellebről érdekelnek. Itt harcoltak őseink a 11-ik, nemkülönben III. István alatt a 12-ik században, a tartomány birtoklásáért; itt uralkodott IV-ik Béla király közel egy negyed századon át; itt fékezte meg Hunyady János, a garázdálkodó Cilley Ulrikot, Mátyás király a stajer rendeknek, kik 1470-ben IV. Fridrik császár ellen fellázadván, hozzá folyamodtak, nemcsak hadi erővel nyújtott segítséget, hanem a várakba is magyar őrséget helyeztett.* Itt vértett el a Mátyás király által pártfogolt nemes Baumkircher András 1471-ben, valamint a Zrinyi Péter és Frangepan Ferencz összeesküvésében részes Tattenbach Erasmus gróf a tartomány helytartója 1671-ben a szabadságért.

(Folyt. köv.)

* A stajer ügyekbe való becsátkozás szolgált ürügyül Mátyás király és Frigyes császár közötti háborúra; mely mint tudva van, Bécsnek és Ausztriának birtokba vételével végződött és a magyarokra oly díes Gmundeni békekötésben találta befejezését 1477-ben.

tanúságot vonand ezen kézzel fogható külön-ségtől „Last not least“ az ideai természet egész-ben véve kielégítőnek mondható, ennél fogva a belföldi tőke versenytől várni lehet azt, hogy a magyar hitel tovább is javul. — Ha végre bekövetkezik az nem halasztható korszakra, a magyar bankintézetek igazgatóitól is fog függni, hogy az új gazdasági tavaszt ügyesen fogják-e felhasználni a vetéshez.

Azok felett a kik a kort, melyben élvek nem ismerik és bankvezetéshez éppenséggel nem értenek, a közel jövő pénzügy eredményei és az illető közgyűlések részvényesei napirendre fognak térni.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.



MENETREND.

A Budapest-pécsi vasut.

Nappali vonatok:

Pécsről indul 11 ó. 05 p. d. e.
Budapestre érkezik 8 ó. 18 p. este.
Budapestről indul 8 ó. 15 p. reggel
Pécsre érkezik 5 ó. 35 p. este.

Éjjeli vonatok:

Pécsről indul 6 ó. 10 p. este.
Budapestre érkezik 6 ó. 20 p. reggel
Budapestről indul 7 ó. 45 p. este.
Pécsre érkezik 9 ó. 37 p. d. e.

A Mohács és Pécs közti vasuton.
Mohácsról Pécs felé indul reggel 6 óra 15 perc.
d. e. 10 órakor.
d. u. 3 „ 15 „
Pécsről Mohácsra indul reggel 6 óra 10 perc.
d. e. 11 „ 17 „
este 7 „ 37 „



A személyszállító- és póstahajók a Dunán következő leg közlekednek:

Személyhajók:
Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órakor.
Mohácsról Budapestre naponta 1 órakor délbem.
Póstahajók:
Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órakor.
Mohácsról Zimonyba naponként 8 óra 15 perc. reg.
Mohácsról Orsovára — Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel.
Mohácsról Budapestre naponként 2 órakor reggel

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdető-félnél külön lakozmível is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges póstabélyeg beküldetik.

Keresetek egy kiadandó szoba, külön bejáratú, esetleg teljes el-látással.
Egy öt év óta játszott jó kar-ban levő **gordonka** 15 frtért eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Keresetek egy tevékeny fiatal ember, a ki magát helybeli ügy-nöknök akarja kiképezni, egy jól bevezetett házi cikk eladására, csekély fizetést és magas jutalékot (Proviziót) szerezhet. Bővebbet a lap kiadóhivatalában. 702

Két butorozott szoba szigeti kül-város kaszárnya-uteza 8. sz. alatt aug hó 1-től fogva kiadandó.

Nyolcz hold szántóföld egy tagban, a pécsi határban, a városhoz közel, a szigeti ország-ut alatt ju-tányos áron eladó, vagy **haszonbérbe** vehető. Értesítést a kiadóhivatal ad. 161

H I R D E T É S E K .

Kellemtelen szájszag
és fogfájás ellen.
Erdem-éremmel kitüntetett
SCHULHOF KAROLY ROBERT,
Manchesteri lakos által feltalált



és
osztrak osá-
szari kizaro-
lagos

SZOPIANA-SZAJSZEL.

Hatása:

1. Szopiana-szajszesz a száji- és orr-üregnek (odvas vagy műfogak, dohány-zás vagy bármí más okból eredő) minden bűzét nyomtalanul elavoltítja.
2. Erősíti a peyvánt fogmest és az ingó fogakat, az atrobikáknak vissza-adja természetes fehér színüket, meg-gátolja a fogok képződését, véli a fo-gak zomanczát és óv a fogfájás ellen.
3. A száji- és orrüreg mindenemmi sulyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, tüdőt és pírészta a fogmest és edzi a nyákharját.
4. A mir létező fogfájást elviro-lyja, ha a fájó fog husa pár csepp-vizrel nem elegyített szájszaj-szel megdávóssítetik.
5. Diphteritis és más torokbajoknak igen sikeres gavgalizáló szer.

Ara kicsinyben egy üvegnek

1 frt 25 kr. o. ó

Raktárak: Szécsén Ictván gyógyszer-résnél Pécsen, Török József gyógyszer-résnél Budapestben és minden nagyobb viki gyógyszerertarban. *Díró János* gyógy-szerész úrnál *Kölesvárdon*, 8

Főraktár:

Dr. Schulhof Adolf
urnál Pécsen.

Több mint 800 elismerő bizonyítvá-nyok orvosi tekintélyekől elmutat-batók.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Dombóvár állomása kibővítése elhatározatván, ott több rendbeli magas építmények létesítendők. Ezen építmények vállalatra bocsájása czéljából ezennel a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés hirdettetik.

Az összes építmények költségvetésileg 78,806 frt 58 kr. van-nak előíránvoza.

Vállalkozni szándékozók a terveket, költségvetést, a részletes építési leírást és feltét füzeteket, valamint a szerződési tervezetet, nem különben az ajánlati mintát f. évi július hó 25-kétől kezdve egész augusztus hó 10-ig betekintheik, ugy a 36-ik osztály mérnök-ségénél Dombóvárott, valamint a m. kir. államvasutak üzletvezető-ségénél Zágráiban, Zrinyi tér 12A. szám alatt, naponként a hivata-los órák alatt 8-2-ig.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva és pedig az összes munkákra bepecsételve és a költségvetésileg előíránvott összegnek 5%-nyi bánatpénzéről szóló zágrábi kézipéztári letéti elismervény-nyel ellátva legkésőbb f. évi augusztus hó 11-én déli 12 óráig nyujtandók be a zágrábi üzletvezetésnél a következők felirattal: „Ajánlat a dombóvári állomáson létesítendő összes épületekre.”

A bánatpénz vagy készpénzben, vagy alkalmas értékpapirok-ban teendő le. Utóbbiak a napi árfolyam 80% kával fognak számításba vétetni.

Az ajánlat tévők tartoznak ajánlatuk végén pontosan kitenni, miszerint az esetben, ha az építmények alapozásánál a tervezeten kitüntetett és a részletes építési leírásban megadott szelvény vona-lon alól a talajviszonyok folytán több alapozás szükségeltetnék, vagy azt a felajánlott összegeken kívül utánmérés szerint minden köbméter földmunkáért, alapfalazatért, czölöpözésért, beveréssel együtt külön külön kijelölendő egység ár mellett vállalják el.

Kelt Zágráb, 1884. évi július hóban.

A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetősége.

Árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú Vallás és közoktatási m. kir. Ministerium 13711. számú magas rendeletével a vaizsói uradalomban az ország-mentén és a páprádi fiatal erdő közelében engedélyezett új erdőőri lak építésének vállalkozás utjáni biztosítása végett a tekintetű pécs-várad ker. főtisztviség f. évi 115. számú meghagyása folytán az évi augusztus hó 5-én délelőtti 10 órakor a pécsvárad kerületi erdő-hivatalban felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett zárt ajánlati árlejtés fog tartatni.

Ezen építkezés költségére a faanyagon kívül összesen 2163 frt 72 kr. lévén engedélyezve, mi azzal tétetek közé, hogy vállalkozók írásbeli, 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat a száztoli százalékban tett leengedés számmal és szóvali kiírásával és 216 frt bánatpénznek melléklételvel és annak világos kitévésével, hogy a fel-tételeket ismerik, és azoknak magukat alavetik, és évi augusztus hó 5-én reggeli 9 óráig a pécsvárad kerületi erdőhivatalnál annál in-kább sziveskedjenek benyujtani, mert későbbben érkezett, vagy szabályellenesen kiállított ajánlatok figyelman kívül hagyatnak.

A költségvetés, feltételek és tervrajz a hivatalos órákban a pécsvárad kerületi erdőhivatalban betekinthezők.

Végül közhírré tétetik, hogy ezen építkezés az árlejtés felsőbb helyen történt jóváhagyása után azonnal megkezdendő, és ez évi október hó 20-ig tökéletesen befejezendő leszén, és a leendő vállal-kozó, a közalapítványi uradalomnál előirt szerződést elfogadni és aláírni tartozand.

Pécsváradon 1884. évi július hó 23-án.

Pécsvárad ker. erdőhivatal.

Dömel Nándor

hirdető, tudakozó és szolgálatkövetítési
ügynöksége Pécssett, József-utca 21. szám.

Egy hölgy, ki a könyvelésből vizsgálatot tett le,
mint pénztáros vagy könyvelő bank-
házban vagy kereskedői üzletben óhaját alkalmazást nyerni.
Az ovadékok-összeg, melyet nyújthat, 2000 früg terjed.

Több ház és szőlő kerestetik megvételre, vala-
mint jutányos eladásra is.

Egy gyakorlott könyvvezető alkalmas zást
keres;
ugyanó óraszámra is elvállal könyvelői teendőket.

Egy gazdasági hivatalnok alkalmas zást
keres.

Egy nevelőnő, ki magyarul, németül és
franciaul beszél és zongorázik is, azonnal alkalmazást nyerhet.

Férfi és nőcselédek azonnal elhelyeztet-
nek. Bővebb értesítés
nyerhető Dömel Nándor ügynökségénél, ki egyuttal
szobafestői és mázolóit üzletét is bátorodik ajánlani.

757

5914 sz.
1884.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírre
teszi, hogy özv. Engl Józsefné pécsi lakos végrehajtatónak Simits
Márton kiskoru Simits Ferencz és Simics szül. Polics Kata mint
néhai Simits György örökösei birjáni lakosok végrehajtást szenved-
tek elleni 117 frt tökekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügy-
ben a pécsi kir. törvényszék az árverést a birjai 3. sz. tjkben
felvett Simits György tulajdonául felvett I 76. sz. ház és 1/4 telek-
nek és legelő illetményre 1195 frt 50 krba ezennel megállapított ki-
kiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1884. évi augusztus hó 11-ik napján d. e. 8 órakor Birján a köz-
ségi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át.
vagyis 119.55 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jel-
zett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám
a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes ér-
ték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe-
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak
1884-évi május hó 2-án tartott üléséből.

Kiadta:
Declava,
kir. törvszéki jegyző.

764

1407.
1884. szám.

Hirdetmény.

A kerületi m. kir. középítészeti felügyelő ur 54. számú rende-
tével következő műtárgyak építését illetőleg helyreállítását engedélyezte:

1. A pécs-varasdi államut 11—12 kilométer szakaszán lévő 9.
számú márfai fahíd javítását 851 frt 26 kr. erejéig

2. Ugyanezen államut 37—38 klm. szakaszán lévő 69. számú
áteresz helyreállítását 572 frt 60 kr. erejéig

A kerületi m. kir. főmérnök úr következő műtárgyak építését
és javítását, 1029., 1064., 1065., 1066. és 1067. szám alatt engedélyezte:

3. A pécs-varasdi államut 14—15 klm. szakaszán lévő 17 számú
áteresz helyreállítását 221 frt 20 kr. erejéig

4. Ugyanezen államut 34—35 klm. szakaszán lévő 62. számú
áteresz helyreállítását 490 frt 03 kr. erejéig

5. Ugyanezen államut 42—43 klm. szakaszán lévő 84 számú át-
eresz építését 356 frt 93 kr. erejéig

6. Ugyanezen államut baranyamegyei szakaszán több helyen fel-
állítandó 200 db. kerékvetőt 368 frt 20 kr. erejéig

7. A budapest-eszéki államut mohácsi útmesterség szakaszán több
helyen felállítandó 178 db. új kerékvető felállítását 327 frt 70 kr. erejéig.

8. Ugyanezen államut dárdaí utmesterségében levő 98, 99 és 100
számú műtárgyak kijavítását 404 frt 29 kr. erejéig.

A fentemlitett műtárgyak helyreállítása céljából az

1884. évi augusztushó 8-ik napjának délelőtti

10 órájára

a baranyamegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt
ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebb jelelt tárgyak
helyreállítására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a
részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel
ellátott zárt ajánlataikat a kitiűzött nap délelőtti 10 órájáig a nevezett hi-
vatalhoz annyal is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben beér-
kezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A fent elősorolt 8 műtárgy mindegyikére külön-külön ajánlat
nyújtandó be, és a borítékán a műtárgy megnevezendő.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki műveletek és
részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes
hivatalos órákban megtekinthetők.

Pécssett 1884. évi július 21-én.

Baranya megyei m. kir.
államépítészeti hivatal.

Somogyi X kőszén.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az
elismert legjobb minőségű K O C H FERENCZ-féle somogyi-bányai
kőszén pontos házhoz szállításnak megkönnyítése céljából a követ-
kező üzlethehelyiségekben eszközölhetők a megrendelések;

Szigeti külváros:

Práger János vegyeskereskedőnél országút 80. szám
Böhm C. F.
Schneider Károly Árpád-utca 39. szám.
Koch-féle kőszén-raktár siklósi országút 12. sz.

Budai külváros:

Láll János sörfőzde-utca 63. sz., a Scholz-féle sörcsarnok mellett.
Böhm Ferdinand a „7 fejedelm” épületében.
Razgva Rezső pálya-utca 61. szám.

Belváros:
Steinberger J. Nepomuk-utca 21. sz., a főpostával szemben
és az alulrottnál.

A megrendelések az azt követő napon a legpontosabban esz-
közlöttek.

A r a k:

Rostált darabszén métermázsója 0.88 frt, azaz 5 kosár 3.20 frt.
Kézszél válogatott darabszén 1.00 „ „ 5 „ 2.50 „

Kiváló tisztelettel maradtam

Kindl Ferencz.

Nepomuk-utca 33-ik szám.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.

Az aratási évad alkalmával ajánljuk a t. cz. termelők és kereskedők figyelmébe: több mint 400 ezer métermáza befogadási képességgel bíró

közraktári telepünket Budapesten.

Hat raktári épület és egy nagy gabna Elevator áll készen termények és áruk beraktározására, kezelésére, kiraktározására vagy tovább küldésére a legjutányosabb díjak mellett.

Ajánlunk olcsó kamatláb mellett előleget a beraktározott, sőt már a czimtünkre feladott terményekre.

Elvállaljuk a ránk bízott termények bizományában való eladását akár a vidéki állomásokról, akár pedig raktárainkból. Ajánljuk továbbá teljesen felszerelt raktárainkat Szegeden, Barcsón és Temesvártt.

Vasuti és gőzhajózási vállalatok részéről fönt elősorolt vállalatainak kiváló kedvezményekkel bírnak.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank BUDAPESTEN.



Pályázati hirdetemény.

Néhai Pigetty Antal volt körjegyző elhalálózása folytán végleg megüritült **Kácsfalui és Bolmányi** kis községek szövetkeztéből álló 1084 frt évi fizetéssel, szabad lakás, és 8 1/4 hold föld haszonélvezetével javadalmazott kácsfalui körjegyzői állomásnak az 1871. évi 18. t. cz. 8. illetve 84 §-a értelmében, törvénysz. választás után leendő újabb betöltésére határidőtől folyó 1884. évi **augusztus 2-ik** napja d. e. 9 óráját tüztem ki, Kácsfaluba a körjegyzői lakhoz.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, miként tettes Baranyamegye szakbizottsága által kiállított képesítési bizonyítvány melléklésével kellőleg felszerelt folyamodványait a választási határnapot megelőző napig alólirotttnál annnyival is inkább nyujtsák be, — mert a netán később érkező hason folyamodványok egyszerűen figyelmen kívül fognak hagyatni.

Kelt Dárdán 1884. július 20.

Mayer Béla s. k.
szolgabíró.



Mint előrendű 5%-al kamatozó papirt ajánlom a

Pesti magyar kereskedelmi Bank 5% zálogleveleit.

Részvénytőke	5.000,000
Tartalékalap	370,000
Biztosítéki alap	500,000
A jelzálogok értéke	42.000,000
Az összes biztosíték értéke	47.870,000
A kibocsájt. zálogl. összege	11.500,000

A záloglevelek biztonságához tehát kétely sem fér.

Ezen, tőkebefektetésre kiválóan alkalmas értékpapirt pontosan a napi árfolyamon adom minden költség vagy jutalék felszámítása nélkül.

Ullmann M. Károly,
bank és váltóüzlete Pécssett.

303, 304, 305, 306
végr. 1884.

Árverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közbírré teszi, hogy a pécsi kir. jbiróság f. évi 5210 és 5235. kir. számu végzése által Strausz Zsigmond, Borovitz Mina, Lehr Dávid és Mautner Regina végrehajtatók javára Fichtl Ignác pécsi lakos ellen 632 frt 35 kr, 800 frt, és 500 frt tőke s járulékal erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felül és felfogat és 1230 frt 85 kr-ra becsült bolti állvány s rövid árukból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az 5934/1884. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécssett alperes lakásán (fő-utca 9. sz. leendő eszközésére 1884-ik év július hó 29-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1884-ik évi július hó 20. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bir. végrehajtó.

765

Előfizetési árak

a „Pesti Hírlap“-ra:

Egy évre 1 1/2 ft — kr.
Félévre 7
Negyedévre 3 s 50 s
Egy hónapra 1 s 20 s
Egyes százn hónapban 4 kr.
Videken 6 kr.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB, LEGELTERJEDTEBB MAGYAR POLITIKAI NAPILAP.

PESTI HIRLAP

mindennap,
Meglátván

Az újságot és kézirátot
két köröz napokon is.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.